

Уволить нельзя оставить | Profession ? - chômeur !

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.10.2009.



(© Corbis)

Что делать с растущей безработицей? Министерства, политические партии и профсоюзы предлагают свои решения.

|
Le chômage est en constante augmentation : gouvernement, partis politiques et syndicats proposent des solutions.

Profession ? - chômeur !

Со следующего года все, кто был уволен в возрасте, близком к пенсионному, не должны автоматически выходить на пенсию. Это дополнение к закону войдет в силу с 1 января 2010 года - такое решение принял Федеральный департамент внутренних дел (в Швейцарии этот департамент не является аналогом российского МВД, а занимается всеми социальными вопросами, а также здравоохранением и культурой).

Это изменение в законодательстве призвано прекратить дискриминационную практику по отношению к пожилым уволенным сотрудникам. Сегодня они, часто против своей воли, выходят на досрочную пенсию, а накопленные ими пенсионные отчисления автоматически переводятся в пенсионную кассу. Таким образом, сотрудник не может воспользоваться так называемым правом «prestation de libre passage» - возможностью при увольнении забрать свои отчисления и потратить их на цели, связанные с профессиональной необходимостью. К примеру, открыть свое собственное дело.

Ревизия закона, предпринятая по инициативе депутата от Социалистической партии Сюзанны Лойтенеггер, даст возможность самому безработному решать, видит ли он себя на пенсии в возрасте 62-63-64 лет, или намерен трудиться дальше.

Социалистическая партия Швейцарии предлагает также увеличить период выплаты пособий по безработице до 520 дней. «Эволюция безработицы сегодня нас очень беспокоит, в особенности, безработицы среди молодежи, - часто повторяет президент Социалистической партии Швейцарии Кристиан Левра. - Если мы рассматриваем увеличение числа безработных за короткий период времени, то можно сказать, что с августа по сентябрь эта цифра выросла с 3,8% до 3,9%. Но по сравнению с тем же периодом прошлого года - она скакнула на 40%».

Критикуя пассивность министерства экономики и неэффективность трех этапов программы по борьбе с безработицей, принятых за последние месяцы, Левра называет их «алиби» формальностями, цель которых показать, что что-то делается для изменения положения. «В чрезвычайной ситуации нужны чрезвычайные меры», - считает он.

В этом смысле для социалистов любые сокращения и ограничения срока выплат пособий по безработице являются неприемлемыми. Все безработные, независимо от их возраста, должны иметь право на продление срока выплат до 520 дней. Это станет временной мерой, зависящей от состояния экономики. Финансировать ее должен федеральный бюджет, чтобы не перегружать кассы страховки по безработице.

В качестве поддержки, всем безработным до 30 лет должна предлагаться бесплатная программа повышения профессиональной квалификации, как, в случае необходимости, и для их старших собратьев по несчастью.

Кристиан Левра не строит, правда, иллюзий о том, что предложения смогут быть приняты парламентом в рамках ревизии закона о страховке по безработице.

В сентябре в Швейцарии насчитывалось 154 409 (3,9 %) получателей пособия по безработице, а всего 213 902 (5,4 %) человека ищут работу. 30 000 безработных - молодые люди. Швейцарское объединение профсоюзов называет ситуацию социальным скандалом. Кроме того, профсоюзная организация считает, что семьям с небольшим и средним доходом государство должно компенсировать повышение выплат ежемесячной обязательной медицинской страховки (объявленные на 2010 год) или вообще взять на себя часть этих расходов. А также говорит о повышении зарплат трудящихся на 80-120 франков, а зависимости от отрасли.

[швейцарская культура](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/economie/uvolit-nelzya-ostavit>